



Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 156 (262)

Среда, 23 октября 1963 года

Цена 2 коп

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ УРЕНСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ОКТЯБРЮ—НАШ ПОДАРОК

Колхозники сельхозартели «Россия»
вызывают на соревнование по подготовке семян
хлеборобов сельхозартели «Нива»

У нас в колхозе до сих пор бытоваала гнилая традиция: очищать и готовить семена перед самым севом. А можно ли в спешке готовить семенной материал хорошего качества? Правда, семена очищались, сортировались, но до кондиций высокого класса не доводились. Всхожесть была понижена. Сказать откровенно, и нынче не собирались отступать от привычных правил. Но уренские колхозники прислали всем нам такой вызов, на который нельзя не ответить.

Хлеборобы колхоза «Россия» подробно ознакомились с обязательствами тружеников Уренского производственного управления: своевременно довести семена до посевых кондиций, полностью сохранить их и обменять рядовые семена на высокосортные. Хорошее стремление!

На днях состоялось собрание щербажских земледельцев. Они выразили единодушное желание поддержать это патри-

отическое начинание. Задача нам по плечу. Чтобы успешно решить ее, в бригадах артели мы организовали две постоянные бригады по очистке и сортировке семян. Включили в работу все простые и сложные зерноочистительные машины: две змейки, две трещетки, две ОСМ-ЗУ, несколько веялок. Составили маршруты сложных зерноочистительных агрегатов. Эта работа будет проводиться на закрытых токах в Щербажской, Шулеперской и Куржумской полеводческих бригад.

В этом году труженики артели вырастили неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур. Зерновых с каждого из 984 гектаров собрали по 10,9 центнера. Урожай картофеля выразился в 124 центнера клубней.

Хороший валовой сбор позволил досрочно выполнить план продажи хлеба и картофеля государству. В закрома государства засыпано 253 тонн отборного зерна (это в два раза больше,

чем в минувшем году), 203 тонны клубней картофеля.

Полностью засыпаны семена всех культур. Зерновых засыпано в амбары 158 тонн, из них 128 тонн сортовых, 300 тонн картофеля, есть семена клевера и льносемян. Почти все семена имеют нормальную влажность и хорошую всхожесть.

Для работы на сортировальных машинах подобраны опытные машинисты: Малинин Федор Алексеевич и Волков Вениамин Николаевич. Колхозникам, машинистам, занятым на сортировании семян, установлена дополнительная оплата по 20 копеек за тонну отсортированных и доведенных до кондиций семян.

Члены артели «Россия»зывают на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели «Нива» (Мартяхино).

Л. Полозов, председатель колхоза, П. Горев, секретарь парторганизации, П. Хоршавин, агроном.



Хорошо работает в Сявском леспромхозе бригада грузчиков, возглавляемая Василием Николаевичем Медведевым. Она из месяца в месяц超额执行生产任务, отгрузка сотни кубометров древесины сверх программы.

На снимке: (слева направо)—первый ряд—Василий Галкин, Михаил Быстров, Владимир Поспелов, крановщик Никандр Малинин и мастер погрузки Александр Решетников, второй ряд—Юрий Курочкин, Анатолий Половинкин, Петр Лебедев, Павел Смирнов, Николай Аникин и Василий Медведев.

Фото В. Душенина.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА



Не первый год трудится на Больше-Ломовской МТФ колхоза «Коммунар» доярка Екатерина Михайловна Разживина. Коровы в ее группе считались самыми малопродуктивными. Немало старания приложила трудолюбивая животноводка, чтобы в 1962 году надоить от каждой по 1506 литров молока.

Вступая в 1963 год, Екатерина Михайловна обязалась превзойти прошлогодние результаты. Заботливый уход, зеленая подкормка животных, трехкратная дойка сказались на повышении удоев. Уже к концу октября Екатерина Разживина от каждой из 15 коров надоит молока столько же, сколько было получено за весь 1962 год. А в резерве еще два месяца—это даст прибавку, как минимум, по 200 литров молока от коровы, а от группы—и все три тысячи.

На снимке: доярка Е. М. Разживина.
Фото В. Душенина.

*

ВПЕРЕДИ—ПЕРОВЧАНЕ

Во всех бригадах сельхозартели «Заря коммунизма» особенно многолюдно в эти дни в местах хранения снятой со стволов льнотресты. Уже две недели идет массовая подсортировка ее для сдачи государству.

Как всегда, впереди идут перовчане. Ежедневно на подготовке льнотресты в этой бригаде занято более 20 человек. Тщательно следят за качеством подсортировки звеневая М. И. Лебедева. Она же и показывает пример высокой выработки. При норме 200 спонов она перевязывает в день более 300. С таким же старанием трудятся колхозницы В. Голубева, В. Майорова и А. Голубева.

Льноводы Перовской бригады решили в течение текущей недели закончить подсортовку всей льнотресты. До праздника Великого Октября подготовка ее для сдачи государству будет завершена и в остальных бригадах.

С. Самсонова.

ОБЯЗАЛИСЬ—ВЫПОЛНЯЕМ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября, 19 мая комплексных бригад Вахтанского леспромхоза приняли обязательства—ежемесячно заготовлять, подвозить и отгружать не менее тысячи кубометров леса каждая.

Свои обязательства лесозаготовители подкрепляют высокопроизводительным трудом. Мало-

комплексная бригада Гаммулы Гафиуллина первой в леспромхозе еще 18 октября выполнила свое обязательство, отправив на нижний склад 1010 кубометров древесины, и сейчас работает в счет ноября.

Близки к выполнению своих обязательств и все другие бригады тысячников.

М. Михалицын,
инженер.

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ!



Луганская область. Бригада прославленного донецкого шахтера Героя Социалистического Труда Николая Мамая с шахты «Суходольская» № 1 треста «Краснодонуголь» в августе комбайном «УКР-1» добила 22 тысячи тонн угля. Соревнуясь за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября, горняки бригады решили в сентябре довести производительность агрегата до 25 тысяч. Свое слово они сдержали. Таким образом, ими перекрыт рекорд бригады Павла Гуржия с горловской шахты «Комсомолец».

На снимке: горняки бригады Николая Мамая после трудовой смены.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

Подведены итоги осенней инвентаризации лесных культур посадки 1963 года в Пижемском леспромхозе. На площади 1305 гектаров приживаемость в целом по леспромхозу составила 91,3 процента.

ПОД ОСТЫМ УГЛОМ

Несмотря на просьбы...

По настоянию партийного бюро в 1960 году рядом с бондарным цехом Уренского лесохимзавода была построена сушилка. На следующий год к ней был подведен паропровод. Мы, бондари, обрадовались, что теперь в нашем цехе будет тепло и мы не будем носить сырую и сухую клепку за 200 метров, а также увеличим производительность труда.

Но радость наша была кратковременной. В начале зимы 1961 года, по халатности дежурных слесарей, были разморожены трубы, но виновные наказаны не были.

Из нашей сушилки директор решил сделать подсобное производство по поделке ящиков под пищевую кислоту и олифу. Видимо, директору тов. Воронцову и главному инженеру тов. Плаксину нравится на наших плечах переносить сырую и сухую клепку за 200 метров, выпускать недоброкачественную продукцию и держать нас в холода. Существующая сушилка не отвечает никаким требованиям. Коллектив цеха настаивает на пуске новой сушилки.

Ю. Смирнов, бондарь, ударник коммунистического труда Уренского лесохимзавода.

Некоторые лесничества достигли неплохих результатов. Так, например, коллектив Ошминского лесничества, который прошел посев и посадку леса на площади 710 га, добился приживаемости 90,7 процента. А у лесника В. М. Неустроева посадки в кварталах 128 и 135-ом на площади 63 га имеют приживаемость 99,7 процента. Отличная работа!

В Пижемском лесничестве приживаемость лесокультур составила 95,7 процента на 185 гектарах, а в Ашкатском—соответственно 93,7 на 150.

С. Напылов.

Сельхозартели управления в этом году вырастили высокий урожай льна. В лучшие сроки и организованно прошли все работы, связанные с его уборкой. Льноводы знают, что не легко вырастить высокий урожай, но не менее важно знать, что нужно для получения высококачественной продукции. Часто много затрат и труда пропадает только из-за плохой обработки продукции при сдаче на льнозавод, из-за плохой подсортировки тресты.

Как организовать сортирование льнотресты, повысить качество сдаваемой продукции (увеличить выход волокна, номерность и крепость тресты)? Этот вопрос обсуждался на днях на семинаре бригадиров комплексных и полеводческих бригад, агрономов и звеньевых по выращиванию льна.

Открыл семинар начальник производственного управления П. В. Миронов. На примерах сельхозартелей «Новый путь», «Авангард», «Память Чапаева» он показал, как подработка

• ТРУДОВОЕ СОДРУЖЕСТВО •

В КОЛЛЕКТИВЕ механизаторов колхоза «Новый путь» насчитывается 25 человек. Возглавляет бригаду коммунист Петр Иванович Торозов. В истекшем сезоне наш отряд неплохо потрудился. Все полевые работы выполнялись в установленные сроки и на должном уровне агротехники. Правда, в начале весны был случай, когда тракторист Юрий Соловьев допустил вспашку с ограждениями. Однако бракодельство не ускользнуло от глаз агронома Галины Лебедевой. Она тут же обнаружила и заставила виновника сделать так, как нужно. Этот случай послужил уроком для всех.

Высоко держал звание механизатора в минувшем сезоне комсомолец Михаил Кудряшов. «ДТ-54А» безостановочно действовал не только в руках самого Кудряшова, но и у сменщиков. А работать ему пришлось нынче с двумя напарниками. Вначале был старый ветеран — коммунист Николай Сергеевич Смирнов. С весны он пахал, сеял, дисковал землю, управлял торфопогрузчиком «БП-35». Ближе к осени Николай Сергеевич по состоянию здоровья перешел на льномолотилку, где также показал пример высокопроизводительного труда. Им обмолочено 192 тысячи сполов льна.

Когда товарищ Смирнов собрался уходить с «ДТ-54А», он вместо себя в напарники Михаилу Кудряшову порекомендовал молодого механизатора комсомольца Василия Замахова. И не ошибся в выборе. Василий оправдал доверие старшего товарища. До этого он безупречно управлял

трактором «Беларусь», но его рукам оказался послужен и «ДТ-54А». За сезон на этом тракторе Виктор выработал 1850 гектаров мягкой пахоты. Сейчас машина находится в ремонтной мастерской, потом будет поставлена на зимнее хранение.

Очень добросовестно трудился на «МТЗ-5» тракторист Геннадий Петрович Моисеев. Различные работы приходилось выполнять Моисееву. Весной готовил почву и сеял

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

яровые культуры, вывозил на поля удобрения, торф и компости, обмолачивал лен. В Дыхалихе, Набережной и Момзино им выпоено 22 гектара картофеля, да и озимый сев не обошелся без участия Геннадия Петровича.

Особым уважением в отряде и у колхозников пользуется старший механизатор Иван Акимович Травин. За его плечами около тридцати лет работы на тракторе, и он спешит свой богатый опыт передать молодежи. Вот и минувшей весной Иван Акимович охотно принял к себе в напарники первогодка Павла Завьялова и заботливо, по-отечески учил, как надо беречь машину и извлекать из нее наибольшую пользу. Не случайно их «ДТ-54А» весь весенний сев выдержал без ремонта.

После технического ухода Травин с Завьяловым взялись за валкование торфа. Полмесяца день и ночь не смолкал гул управляемого ими трактора. Затем им пришлось транспортировать различные грузы

и вновь переключаться на заготовку торфа. В итоге было увалковано около 8000 тонн.

План подъема зяби в хозяйстве выполнен своевременно. В этом деле также есть доля труда старого ветерана и только что вступающего в жизнь молодого механизатора.

На уборке урожая нынешним летом хорошо показал себя механизатор широкого профиля коммунист Анатолий Иванович Комаров. Комбайном «СК-3» он убрал зернобобовые культуры с 335 гектаров. Сюда входит прямое комбайнирование, подборка гороха, обмолот семянников клевера и головок льна.

В паре с Анатолием Комаровым трудился на косовице и подборке валков молодой комбайнер кандидат в члены КПСС Николай Соловьев. Комбайном «СК-3» им было скосено в валки более ста гектаров ржи и гороха, а также убрано 260 гектаров зерновых прямым комбайнированием. На уборке картофеля Н. Соловьев освоил и успешно действовал картофелеворочным комбайном производства Германской Демократической Республики.

В настоящее время все уборочные машины очищены от грязи, вымыты и находятся на зимней стоянке.

Из 7 водителей колхозных автомашин хочется выделить Николая Моисеева и Александра Муравьева. Первый работает на «ГАЗ-51», второй управляет самосвалом «ГАЗ-93». Оба они аккуратно выполняют нормы выработки, бережно обращаются с машинами.

Следует сказать добное слово и о помощнике бригадира отряда механизаторов Геннадии Ефимовиче Моисееве. Он очень добросовестно выполняет свои обязанности. Под его руководством производился весь ремонт техники. И сам он вместе с другими механизаторами постоянно работает, заучив рукава.

А. ЦВЕТКОВ,
учетчик тракторной бригады, секретарь комсомольской организации колхоза «Новый путь».

Дружная подписка

С большим успехом прошла подписка на газеты и журналы в бригадах колхоза «Победа», Верховского сельсовета. До наступления нового года осталось более двух месяцев, а колхозники уже сейчас выписали полюбившиеся им газеты. Не нашлось ни одного колхозника, который бы не выразил желания быть читателем центральной газеты «Сельская жизнь» и районной газеты «Знамя труда». Механизаторы артели охотно выписали журнал «Сельский механизатор».

ОТСОРТИРОВАННАЯ ТРЕСТА-

льнотресты перед сдачей государству влияет на увеличение доходов от льна, а следовательно, на экономику и финансовое состояние хозяйств.

Заместитель начальника областного управления по заготовкам тов. С. Ф. Исаев остановился на значении материального стимулирования, от которого зависит успех любого дела.

Центральный Комитет КПСС, говорит т. Исаев, поставил задачу поднять экономику отстающих хозяйств. Возможности для решения этой задачи имеются в каждом колхозе. В нашем районе основным материальным резервом является лен. Каждый гектар его может давать обильный доход. Передовые хозяйства из года в год получают высокие урожаи льна, добиваются высокого качества льнопродукции. Стоимость валовой продукции льна с гектара составляет тысячу и более рублей. Колхозы «Свобода»,

«Всходы Ильича», «Авангард» даже в прошлом, малоблагоприятном, году получили доход по 1070 рублей с каждого гектара посева льна. Качество тресты, как правило, в этих артелях на один-полтора сортономера выше, чем в других колхозах. А в колхозах имени Литвинова, имени Чкалова доход с гектара составил чуть побольше ста рублей.

Руководители, как правило, ссылаются на погоду и недостаток рабочей силы. Конечно, работа со льном требует много рабочих рук. Однако дело не в людях, говорит тов. Исаев, а в оплате, в продуманной и рациональной системе оплаты труда и в подготовке продукции для сдачи государству. Беда в том, что к такому важному делу, как подготовка тресты к сдаче, относятся без внимания и получается — вырастят урожай, а доходов не получат.

В своем выступлении С. Ф. Исаев подробно рассказал об опыте льно-

водов Уренского района, которые сдают тресту только высокими номерами. Добиваются они этого благодаря тому, что на льнозавод тресту сдают не вязанками, как это делают многие шахунцы, а спонниками, тщательно отсортированными по цвету, длине и толщине стебля. Руководят сортированием и сдачей тресты только звеньевые или бригадиры. Для колхозников создана хорошая материальная заинтересованность.

Директор объединения льнозаводов О. С. Красильников ознакомил слушателей со стандартами на льнотресту, которая должна соответствовать определенным условиям по влажности, подбираться по цвету, толщине и длине стебля, степени вылежки. Только в результате пестроты цвета при оценке теряется ценный сорт. В переводе на деньги убыток составляет 6 рублей с центнера. Соблюдая требования стандарта, колхоз «Прожектор» получает

ИХ СЛОВО ТВЕРДОЕ.

Малокаменских доярок нельзя упрекнуть за плохую работу: все успешно выполняют принятые обязательства. Однако из всех их выделяется коллектив Гагаринской фермы. Здесь работают всего три доярки. Они обслуживают 36 коров. Более трех лет работает на этой ферме передовая доярка колхоза К. А. Рыжакова. Г. В. Щелкунова и Т. Ф. Шалагинова трудятся только первый год. Но добрые советы опытной доярки помогли им добиться успехов.

А результаты у них страдные. Если средний надой молока на корову на центральной Малокаменской ферме за 9 месяцев текущего года составил по 1482 килограмма, то за этот же период от каждой коровы на Гагаринской ферме получено в среднем по 1699 килограммов.

В чем же секрет успеха доярок? Заведующая животноводством Р. Ф. Гагарина объясняет просто:

— Особыми удобствами Гагаринская ферма не располагает. По сравнению с Малокаменской условия здесь много хуже. Там и двор новый типовой, и автопоилки, и подвесная дорога. На Гагаринской же ферме и двор старый, и, кроме водонасоса, никакой механизации. А успех их объясняется тем, что за высокие надои здесь одинаково борются и доярки, и пастухи.

Нельзя не вспомнить добрым словом пастуха П. И. Рыжакова и его

напарника И. В. Елькина. Поработали они на совесть. Разумно использовали пастухи выделенные для скота пастбища: с весны применяли загонную пастьбу по лесным пастбищам, а в конце лета пасли скот по убранным из-под хлебов и трав полям и лугам. В жаркие дни до 5 раз гоняли они коров на водопой. Некоторые пастухи боятся пасты скот по клеверам, а Павел Иванович последние дни держал коров на клевере целыми днями и не было ни одного несчастного случая. Секрет в том, что в первые дни опытные пастухи пасли скот на клевере только по несколько часов, организм животных приспособился к этому корму постепенно.

Все лето не прекращался на ферме зеленый конвейер. Доярки не жда-

ли, когда привезут на ферму зеленый корм, а подвозили его сами. Начали подкармливать озимой рожью, а кончили клеверной отавой. Сейчас используют для подкормки яровую солому.

И труды пастухов и доярок не пропали даром. Только за пастбищный период от каждой коровы получено по 1400—1500 килограммов молока. На 1-е октября доярки К. А. Рыжакова и Т. Ф. Шалагинова надоили от коров своей группы более чем по 1700 килограммов молока от каждой.

Нет сомнения, что годовые обязательства доярки Гагаринской фермы успешно выполнят к 46-й годовщине Великого Октября. Это будет их трудовым подарком празднику.

А. Каталов.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ наших «УГАСЛА БЫЛАЯ СЛАВА»

По корреспонденции «Угасла былая слава», опубликованной 24 сентября 1963 года в газете «Знамя труда», принятые меры.

Для оказания практической помощи в улучшении работы Тоншаевского Дома культуры на место выезжали работники отдела. Кроме того, выступление газеты обсуждено на собрании комсомольцев села Тоншаево.

В результате принятых мер пополнился свежими силами и заметно оживил свою работу коллектив художественной самодеятельности. Всего сейчас он объединяет 28 человек, из которых 20 занимаются в хоровом кружке и 8—в драматическом. Репетиции хорового и сольного кружков проводятся два раза в неделю, а в драматическом—ежедневно. Чувствуется, что с инициативой взялся за дело недавно принятый на работу художественный руководитель А. С. Кутергин.

Дирекция Дома культуры разработаны конкретные мероприятия по улучшению культурно-массовой работы. Ряд мероприятий уже проведен. Например, 12 октября был организован вечер отдыха молодежи. Агитбригада Дома культуры выезжала на днях в Шахунью и дала концерт.

В ближайшее время начнет работу танцевальный кружок.

ДОНОРЫ



Важное событие произошло 9 октября в нашем городе. В этот день общественность города, районный комитет Красного Креста, районная и железнодорожная больницы проводили «День донора»—в торжественной обстановке был организован массовый забор крови от безвозмездных доноров.

150 человек явились в поликлинику районной больницы для того, чтобы дать частицу своей крови для тех, кто в ней нуждается. Вот где на деле ярко проявился девиз: «Человек человеку—друг, товарищ и брат».

Каждый пришедший в тот день в поликлинику понимал: донор—лучший друг больного! Донор—надежный помощник врача в спасении жизни и восстановлении здоровья больного.

Среди явившихся были люди разных возрастов и профессий. В числе их директор средней школы

Сироткина показали практически собравшимся, как взять анализ тресты, определить крепость, процент содержания волокна и номерность тресты.

Агроном колхоза «Входы Ильича» т. Кулаков в своем выступлении заострил внимание на важности сортирования льна на месте и особенно сортировке снопов перед отправкой на льноподготовку.

Р. Малышева, звеньевая Гусевской бригады колхоза «Память Чапаева» рассказала, как льноводам звена удается доводить тресту до номерности 2—2,5 и навязывать за день по 2 цента трести.

По окончании семинара представители каждого колхоза взяли рабочие снопы как образцы для сортирования льна в своем хозяйстве. Собравшиеся выразили желание проводить подобные семинары не только перед сдачей готовой продукции, но и перед весенним севом, террением и другими циклами сельскохозяйственных работ.

Работники льнозавода Голубева, Вихарева и

№ 3 В. И. Смирнов, работники парткома производственного управления В. И. Антропов, Н. И. Смирнов, Н. И. Перов, работница комбината бытового обслуживания Г. М. Глушкова, учителя средних школ № 2 и № 1 Ю. П. Сердцев, Р. П. Гаганова, М. Г. и А. В. Лебедевы, Л. И. и А. В. Горюновы, работники редакции Р. В. Жеребцова и Н. И. Шмараева, работники горкома КПСС, базы хлебопродуктов, рабкоопа, райпромкомбината, УПП ВОС, медицинские работники.

Особенно активное участие в этом патриотическом движении приняли работники базы хлебопродуктов, слушатели курсов медицинских сестер и училища механизации сельского хозяйства № 9, работники комбината бытового обслуживания, медики железнодорожной больницы.

После дачи крови многие доноры с чувством гордости заявили, что они и впредь готовы своей кровью помочь своему товарищу. Их чувства ярко выражены донор из совхоза «Комсомолец» Н. И. Бровкин. Он сказал:

— Когда потребуется, то любой из нас придет на пункт дачи крови. Мы гордимся званием донора!

Ю. Яшанин, врач областной станции переливания крови.

На снимке: врач В. Н. Лоскутова осматривает донора А. А. Пулову перед дачей крови.

Фото А. Астафурова.

ДОСРОЧНО

Коллектив ОРСа Вахтанского леспромхоза, встав на предоктябрьскую вахту в честь 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, 11 октября 1963 года досрочно выполнил план товарооборота за десять месяцев 1963 года.

В. Пичугин, начальник ОРСа Вахтанского леспромхоза.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 23 октября 1963 года

ВЫСОКИЙ ДОХОД КОЛХОЗА

доход по 1500 и больше рублей от гектара посева льна. А ведь цикл работ везде одинаков. Колхоз много выигрывает от сортирования трести перед сдачей ее государству. Как правило, снятый со стелиц лен доводится до нормальной влажности. Если влажность повышена и составляет больше 25 процентов, крепость волокна, полученного из такой трести, намного снижается. О. С. Красильников особо указал на правильность хранения льнотрести и соломки, так как от этого не-правильного хранения, в конечном итоге, резко падает номерность. Нельзя хранить тресту в местах, куда проникают пары аммиака (имеются в виду чердаки животноводческих помещений).

Опытом работы своего хозяйства поделился председатель колхоза «Свобода» Д. Н. Перминов.

— Мы ежегодно меньше 900 рублей от каждого гектара посева льна получаем. В этом году,

по предварительным подсчетам, один гектар обещает дать 1800—1900 рублей. Наш колхоз находится в семеноводческой зоне, поэтому часть участков была засеяна разреженным способом. Лен, как известно, получился крупностебельный. Но при сдаче льнотрести мы добиваемся номерности полтора и выше. Делает свое дело материальная заинтересованность. Мы серьезное внимание уделяем сортированию трести и соломки. Оплату сортировщикам трести устанавливаем в зависимости от качества подготовляемой ими продукции. Платим с килономера. Звеньев у нас нет. Каждая женщина подвязывает и сдает свою продукцию отдельно. За центнер трести номер полтора и выше платим от 1 руб. 50 коп. до 2 руб. 50 коп. Если треста имеет номерность ниже полутора, работа не оплачивается. Система индивидуальной сдельщины на сортировании льнопро-

дукции дает хорошие результаты.

— Наш колхоз в прошлом году объединился со слабым хозяйством, имеющим задолженность государству более 30 тысяч рублей,—так начал свое выступление председатель колхоза «Память Чапаева» Л. И. Дружинин. Чтобы поднять экономику хозяйства, мы решили заняться льном. Изменили систему дополнительной оплаты. Она поставлена в прямую зависимость от выполнения плана денежных поступлений. Кроме 15 процентов, получаемых бригадой от доходов, на каждый трудодень, выработанный на расстое и террении, платили по 50 копеек. Весь лен на площади 90 гектаров вытеребили вручную. Деньги выплачивали через два—три дня. Это заинтересовало людей, значительно развило их творческую инициативу, повысило производительность труда.

Работники льнозавода Голубева, Вихарева и

Литература в редакции

УДОБНО И ВЫГОДНО

Многие давно знают, что хранить деньги в сберегательной кассе надежно, удобно и выгодно. А я в этом убедилась недавно.

В начале текущего года я стала вкладчиком центроберкасы, положив свои, правда небольшие, сбережения на выигрышный вклад. Одновременно обратилась в свою бухгалтерию с просьбой ежемесячно перечислять часть зарплаты во вклады. Я даже не являлась в сберкассы, а остаток на счете рос. И вот недавно меня пригласили в сберкассы и обрадовали, что на мой счет в 42

ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА

Как всем известно, поступающие в магазин товары должны продаваться в порядке очереди, в первую очередь членам-пайщикам—это одно из основных правил советской торговли. А вот в Тоншаевском универсмаге свои законы. Все ценные дефицитные товары здесь прячут под прилавок и продают по знакомству.

13 октября директор универмага Л. Ф. Вылекжанина и экспедитор сельпо А. И. Заикина получили с базы Шахунского райпотребсоюза 17 дамских шерстяных кофточек и 2 мужских свитера. Еще в пути две кофточки и два свитера они взяли себе, а остальные привезли в магазин. Не осталась безучастной в разбазаривании кофточек и бухгалтер универмага А. И. Маковеева. Одну кофточку она отложила для себя, а остальные распределила между работниками конторы сельпо. И только после вмешательства председателя лавочной комиссии бухгалтер А. И. Маковеева вернула в магазин 10 кофточек, которые были проданы членам-пайщикам в порядке очереди, а 7 кофточек так и не возвратили в универмаг.

Так же из-под прилавка разбазариваются в универсмаге и товары, поступающие в посылках из Москвы. Во время вскрытия их члены лавочной комиссии не приглашаются.

Эти факты несовместимы с правилами советской торговли, и нарушители их не должны оставаться безнаказанными.

И. Николаев.

тираже выигрышных вкладов выпал выигрыш в размере 100 процентов от среднего за полугодие остатка вклада. На моем счете остаток увеличился за счет выигрыша на 81 рубль.

В. Суркова,
инспектор бюджета
Шахунского гордо.

ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ

Редакция журнала «Вопросы философии» начинает публикацию серии материалов в помощь преподавателям обществоведения в средней школе. Сюда войдут статьи по наиболее сложным темам обществоведения, связанным с проблемами диалектического и исторического материализма, научного коммунизма, философских вопросов естествоведения, этики, эстетики, научного атеизма. Открывает серию

статья В. Г. Афанасьева «Понятие закона в марксистско-ленинской философии», помещенная в № 9 журнала.

Большое количество ссылок на произведения Маркса, Энгельса, Ленина, материала съездов КПСС помогут преподавателям ориентироваться в литературе по данной проблеме. В конце статьи даются краткие выводы по теме.

В последующих номерах журнала будут публиковаться статьи по темам: современные естественнонаучные представления о строении материи, о бесконечности и вечности Вселенной, философское значение достижений химии, философское значение достижений биологии, философское значение достижений кибернетики, абстрактное и конкретное, материя и сознание, как

понимать превращение науки в непосредственную производительную силу общества, о соотношении производительных сил и материально-технической базы общества, что такое всесторонне и гармонично развитая личность; в чем вред религиозной морали, моральный кодекс строителя коммунизма.

Редакция журнала «Вопросы философии» будет признательна преподавателям обществоведения и всем товарищам, которые высажут свои замечания о тематике, содержании, форме изложения статей, методической стороне публикуемых материалов.

НИ КИНО, НИ РАДИО

Как известно, могущим орудием идеевого воздействия на массы являются радио и кино. Трудно переоценить их значение в воспитании людей.

Однако у нас в деревне Большие Селки, Увийского сельсовета, демонстрация кинофильмов — явление довольно редкое. Последнее кино состоялось в конце августа. Беда в том, что старый клуб совершенно непригоден к эксплуатации. В бывшем старом курятнике, по соседству с конюшней, вряд ли возникнет у кого желание смотреть кино или поставить концерт. Концерты мы готовим, но вынуждены ездить с ними в другие деревни и колхозы.

ВЫИГРЫШИ ПО ЛОТЕРЕЕ

В эти дни в сберегательную кассу поселка Сява предъявлено много счастливых билетов денежно-вещевой лотереи. Аппаратчица химцеха Сявского лесохимкомбината Червоткина Евгения Васильевна выиграла ковер стоимостью 84 рубля, рабочая цеха домостроения Сявского леспромхоза Быстрова Римма Васильевна — кожную швейную машину, а слесарь Сявского лесохимкомбината Гусев Александр Николаевич и домохозяйка Походяева Татьяна Сергеевна стали обладателями ручных швейных машин.

Трудящиеся активно приобретают билеты денежно-вещевой лотереи седьмого выпуска, тираж по которому состоится 12 ноября 1963 года.

А. Комлева,
зав. Сявской сберкассой.

ОПЯТЬ НАДЕЖДЫ... на керосиновую лампу

Почти все приготовлено, чтобы жители деревни Шестериково, наконец, стали, как и все советские люди, пользоваться электричеством: протянута линия от Шахуньи до второй бригады колхоза «Авантур», в домах колхозников сделана по всем правилам электрическая проводка. Осталось только от столбов, идущих вдоль деревни, протянуть провода к каждому дому. Но именно на этом работы по электрификации были прекращены. Подходит зима, а колхозникам снова грозит опасность сидеть вечерами с керосиновыми лампами. Так в двух километрах от Шахуньи остается на неопределенное время не

электрифицирован целый населенный пункт.

Во всем этом в конечном итоге виноваты правление колхоза и работники «Сельэнерго». Неужели до сих пор при обоюдном желании этих двух сторон нельзя было довести начатое дело до конца?

М. Шестериков, Л. Иванова, А. Александров и другие колхозники.

Ни проехать, ни пройти

В селе Тоншаево на улице Луговой, где расположены пекарня, склад муки, керосиновый ларек, детский сад, жилые дома, дом колхозника, комбинат бытового обслуживания, движение не прекращается ни на минуту. Сотни машин и лошадей ежеднев-

но вынуждены вязнуть в грязи, потому что все мосты через кюветы окончательно сгнили, на дороге — одни бугры да ямы с водой. Улица ночью не освещается, поэтому жители пробираются до дома по колено в грязи. Несколько раз опрокидывались фургоны с хлебом. На случай пожара к месту происшествия машина своевременно прибыть не сможет.

Председатель сельпо Н. В. Жеребцов и заведующий отделом местного хозяйства В. А. Кудриков мерк устраению этого положения не принимают, а сваливают вину друг на друга. До каких же пор это будет продолжаться? Необходимо срочно отремонтировать мосты, повесить электролампочки для освещения улицы, сделать хотя бы тесовые тротуары.

Г. Хорошавцев, пред. уличного комитета, БЕРЕЗИН, ОКУНЕВА, СМИРНОВ.

ГРАЖДАНЕ, не ходите по путям на перегонах, берегите свою жизнь! Не перебегайте путь перед поездом! Выиграйте минуту — можете потерять жизнь!

Не ходите по железнодорожным путям в неустановленных местах! Это опасно для жизни. Пользуйтесь пешеходными мостами, тоннелями и переходами настилами!

Переходы пути в установленных местах, будьте осторожны! Убедитесь в отсутствии движущегося поезда!

Не разрешайте детям ходить или играть вблизи железнодорожного пути.

РУКОВОДСТВО 9-й ДИСТАНЦИИ ПУТИ ГОРЬКОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ.

